
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e treze, 

com inicio às dezessete horas e trinta minutos, com a presença dos seguintes 
conselheiros: 

 Fernanda Ávilla, Aparecida Bastos, Marcel de Castro, Daniel Coutinho, Luciane 
Bomtempo, Fernanda Ferreira, Jorge Maia, Alessandra Rodrigues, 
representando o Dr. Marcus Santiago, Flavio Machado, representando o 
Secretário de Esportes e Elisabete Saldanha. O Professor Alencar Lisboa 
justificou a ausência em virtude de compromissos inadiáveis relacionados à 
Festa do Trabalhador..  

Estiveram representadas, as seguintes entidades:  

 Abemi, AJA, Amparo, Apae, Casa das Oblatas, CIEE, Comac, Creche 
Itamarati, Creche São Francisco, Fundação Princesa Isabel, Gaape, Inst. 
Mafer, Inst. Dos Meninos Cantores, Lar de Crianças, LBV, Pestalozzi, Recicla 
Vida, Renovar, Sadias, Somar e Terra Santa. 

 Estiveram também presentes, os representantes da Casa dos Conselhos, 
Carlos Henrique e Carla, os Conselheiros Tutelares do Centro, Rodrigo Lopes, 
Marcos Gonçalves, Ednery Mello, Tatiana Damaceno e Marise Brand, a 
Conselheira Tutelar dos Distritos Jaciara Macedo, e mais seis convidados. 

 
PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  

 A ata da reunião anterior foi lida e aprovada por todos. 
 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES:  

 A Presidente falou sobre a participação do CMDCA na Conferência do 
COMCIDADE; 

 Esclareceu sobre a decisão do TCE, exigindo devolução de verba da 
Comunidade São Jorge, que, conforme informação do Sr. Dagoberto, a 
entidade já está ciente e fará a devolução. 

 A Conselheira Luciane esclareceu que após as chuvas que se abateram sobre 
a cidade nos dias 17 e 18 de março, causando a morte de 34 pessoas, 
Petrópolis começa a se reeguer. Que não poderá ficar até o final da reunião 
pois estará  representando o Prefeito num evento onde a Prefeitura receberá 
eletrodomésticos a serem distribuídos para as famílias atingidas pelas chuvas. 
Que nenhuma família está desamparada. Que a Prefeitura solicitou ao 
Governo Federal, 12 milhões, e que até o momento foram recebidos 4 milhões 
destinados ao aluguel social e aluguel de máquinas. Que o trabalho agora é 
silencioso. Que as equipes estão identificando casas em risco. Que o governo 
Bomtempo construiu 600 casas populares, antes do Programa “Minha Casa, 
Minha Vida”. Que um terreno no Caetitu está sendo desapropriado para 
construção de novas casas e que o Prefeito fará acordo com os governos 
Federal e do Estado para apoio de compra assistida. 

  Continuando, a Conselheira explicou que os Conselhos Tutelares estavam 
sem carro nesse período, tendo em vista que o governo encontrou uma 
situação irregular com relação a carros. Que os carros agora serão adquiridos 
e não alugados. Que designou um carro com motorista para cada Conselho e 
que está sendo marcada uma reunião entre o Prefeito e os Conselheiros, a fim 



de integrar governo e conselhos visando melhor atender às crianças. Que já 
está sendo providenciada a nomeação da equipe técnica dos Conselhos. 

 A Presidente falou sobre a não possibilidade de pessoas jurídicas fazerem, 
neste ano, no período de janeiro a abril, doações que pudessem ser abatidas 
na declaração de 2013 em virtude de haver sido exigido, a partir de 
dezembro/2012, que o fundo tivesse CNPJ próprio e não vinculado à 
Prefeitura. Que entende como positiva, a iniciativa do governo em promover o 
encontro com contadores e também a matéria veiculada na Tribuna de 
Petrópolis, no dia 19 de abril. Mas com relação à matéria publicada no mesmo 
jornal em 25 de abril não tem a mesma opinião pois a mesma pode levar os 
leitores a não confiarem no fundo. Que não acredita em perda de doações em 
virtude do CNPJ pois, no ano anterior, em que não houve a obrigatoriedade, o 
fundo só recebeu, no período de janeiro a abril, cerca de dois mil e 
quatrocentos reais em doação de pessoa física. Que acredita muito no fundo e 
que é preciso passar credibilidade para os doadores pois as entidades fazem 
um grande trabalho de captação de recursos. Que hoje, a entidade pode captar 
recursos já com o projeto aprovado pelo CMDCA e que esses projetos podem 
suprir carências onde o governo nem sempre consegue chegar por falta de 
recursos. Informou ainda que 99% das doações ao fundo, hoje, são de fora de 
Petrópolis. 

 A Conselheira Luciane esclareceu que a matéria pode parecer negativa em seu 
início, mas que, lendo todo o texto, não ficam dúvidas quanto à credibilidade do 
fundo. Que, antes da posse, visitou as entidades, e se emocionou com o 
trabalho das mesmas. Que essas entidades ajudam a Prefeitura. Que acredita 
no Fundo e pretende criar uma rede solidária. 

 Continuando, a Conselheira Luciane informou que a reunião estava sendo 
acompanhada pela equipe da TV Participação – canal 16, que, a partir de 
agora estará acompanhando as reuniões de todos os conselhos para que os 
trabalhos sejam mostrados no programa, toda sexta-feira às 17:00 horas, onde 
a comunidade poderá participar. 

 Irmã Irma sugeriu que o governo peça compromisso de empresas que recebem 
incentivos fiscais, com o direcionamento ao FUNCRIA de Imposto de Renda a 
pagar. 

 A Conselheira Luciana elogiou a sugestão da Irmã Irma e que essa ideia é 
mais ampla que a reunião com os contadores. O Conselheiro Jorge Maia 
também gostou da ideia que pode ser usada em grandes empreendimentos de 
construtoras. Continuando, o Conselheiro falou também sobre o DVD realizado 
no último governo Bomtempo, que deverá ser lançado novamente, no que teve 
a promessa da Conselheira Luciane de que a Prefeitura irá fazê-lo. 

 Neste momento o Conselheiro Jorge Maia solicitou à Presidente que invertesse 
a pauta, passando o Edital para terceiro item e Comissões para quarto item, 
em virtude de estar com reunião marcada com Juiz e Promotores, o que foi 
aceito pela Presidente. 

TECEIRO ITEM DA PAUTA – EDITAL DE NOVOS PROJETOS: 

 A Presidente informou que, conforme levantamento, cerca de 20 instituições 
poderão ser beneficiadas com o novo edital, cujo valor será em torno de 40 
mil. Que esse edital será destinado apenas a entidades que não captaram 
recursos. Que entende que deve se esperar um pouco mais para que todas as 



prestações do edital anterior estejam fechadas e aprovadas pela Comissão de 
Orçamento. O Conselheiro Jorge Maia opinou que a aprovação das 
prestações de contas e dos novos projetos, poderão andar juntos nas reuniões 
da comissão. 

 Sr. Geraldo, da Pestalozzi, explicou os problemas ocorridos com sua entidade 
que sofreu com barreiras, justificando-se assim, pela não prestação de contas 
de seu projeto. 

QUARTO ITEM DA PAUTA – COMISSÕES: 

 A Presidente falou sobre as faltas às reuniões das Comissões, o que vem 
atrasando os trabalhos. Pediu um maior comprometimento de todos. 

QUINTO ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

 O Conselheiro Tutelar Rodrigo informou que participará de seminário com o 
palestrante Dr. Murilo José – Promotor de Justiça, em Pouso Alegre, no dia 
17/05, com verba disponibilizada pelo governo de Petrópolis. 

 A Presidente informou que os Conselhos Tutelares não estão encaminhando 
as estatísticas de atendimentos ao CMDCA e ressaltou a importância dos 
dados, tanto quantitativos, quanto qualitativos para encaminhamento de 
políticas públicas e avaliação de projetos. Solicitou que os dados fossem 
enviados o mais rápido possível. O Conselheiro Tutelar Marcos respondeu que 
elas não são enviadas porque os funcionários não sabem fazer. 

 Carlos Henrique, da Casa dos Conselhos convidou para a Conferência da 
Educação, com o tema “Educação Infantil” que será realizada no dia 18/05. 

 Tatiana Damaceno informou que está aguardando apoio da Prefeitura para 
evento na Praça Dom Pedro, no dia 18/05, das 09:00 às 16:00 horas, com o 
tema “Enfrentamento à Violência Sexual”. 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião às 
19:10h. 
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